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Protokół z Zebrania Sprawozdawczo-Wyborczego Polskiej Grupy EMR 
podczas VII Forum EMR-PL Zielona Góra, 26 czerwca 2024 

 

Prowadzenie zebrania: Przewodniczący dr hab. Piotr Pietrzyk 

 

1. Powitanie 

Powitanie uczestników spotkania przez Przewodniczącego PG EMR dr. hab. P. Pietrzyka. 

Podziękowanie Przewodniczącego dla członków Lokalnego Komitetu Organizacyjnego VII 

Forum EMR-PL: dr. hab. Bohdana Padlyaka, dr hab. Marii Przybylskiej, prof. dr. hab. Mirosława 

Dudka oraz dr. Adama Drzewieckiego za organizację VII Forum EMR-PL 2024 w Zielonej 

Górze. 

 

2. Podsumowanie działalności PG EMR od ostatniego zebrania 

Przewodniczący zarządu Piotr Pietrzyk przypomniał o decyzjach podjętych na zebraniu  

w Szczecinie podczas VI Forum PG EMR-PL, związanych z Zarządem Grupy: wybór nowego 

Przewodniczącego PG EMR-PL oraz utworzenie w ramach Zarządu funkcji Przewodniczącego 

Założyciela dla prof. Czesława Rudowicza. Wspomniał również, że najważniejszą aktywnością w 

ciągu ostatnich dwóch lat było przygotowanie i organizacja konferencji w Zielonej Górze. 

Wzorem poprzednich lat, podczas obecnego Forum, wygłoszony zostanie wspominkowy wykład 

– tym razem poświęcony osiągnięciom i sylwetce prof. Krystyny Dyrek z Wydziału Chemii UJ.  

 

Prof. Rudowicz zaznaczył, że wykłady o członkach PG EMR, którzy zmarli w ostatnim czasie, 

zostały zapoczątkowane podczas pierwszej konferencji w Rzeszowie w 2010 r. (wykład o prof. 

Janie Stankowskim) i były kontynuowane na konferencji w Szczecinie w 2022 r. (wykład o prof. 

Ryszardzie Krzyminiewskim). Przewodniczący-Założyciel podkreślił, że to dobra tradycja, którą 

warto kontynuować.  

 

Prof. Rudowicz podziękował również osobom, które udostępniły materiały do artykułów  

o historii EPR w Polsce do EPR Newsletter. Dzięki nim możliwe było napisanie wspólnie z prof. 

Pietrzykiem dwóch artykułów. Następnie prof. Rudowicz podziękował prof. I. Stefaniukowi i dr. 

B. Cieńkowi za prowadzenie strony internetowej PG EMR-PL. Prof. Stefaniuk zreferował, w jaki 

sposób strona funkcjonuje oraz jak jest finansowana ze środków uzyskanych od organizatorów 

kolejnych Forów. Prof. Padlyak w imieniu Komitetu Organizacyjnego Forum w Zielonej Górze 

wyraził chęć pokrycia kosztów utrzymania strony internetowej przez kolejne 2 lata.  

 

3. Podsumowanie organizacji Forum w Zielonej Górze i plany na następną konferencję  

Prof. Padlyak w skrócie opowiedział o organizacji Forum. Została poruszona kwestia wysokości 

opłaty konferencyjnej, która, pomimo że jest stosunkowo niska, nie zachęciła nowych 

uczestników do wzięcia udziału. W sumie na konferencję zarejestrowano 27 osób. 

 

Prof. Rudowicz zaproponował, aby kolejne konferencje organizować w innym terminie (przełom 

maja/czerwca) oraz aby pierwsze ogłoszenie o konferencji pojawiło się wcześniej niż w roku 

organizacji przyszłego Forum, ponieważ część osób może mieć już zaplanowane koszty 

związane z innymi wyjazdami. Stąd mogła wynikać mniejsza liczba uczestników chętnych do 

wzięcia udziału w obecnym Forum. Dodatkowo próby połączenia konferencji z 16th Workshop 

on Current Problem in Physics: Zielona Góra - Lviv (WCPP-2024) również wpłynęły na 

przesunięcie terminów zawiadomienia o Forum.  

 

W dyskusji nad terminem organizacji kolejnego Forum pojawiły się propozycje terminów 

wrześniowych (dr Danuta Piwowarska), przesunięcie konferencji miesiąc wcześniej, na maj (prof. 

Augustyniak – Jabłokow). Termin wrześniowy może okazać się niefortunny (prof. Padlyak, prof. 

Pietrzyk) ze względu na urlopy, sesje poprawkowe oraz największe zagęszczenie innych 

konferencji o większym zasięgu międzynarodowym.  
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Dyskusja dotyczyła także wysokości opłaty konferencyjnej. Prof. Kuźma zwrócił uwagę, iż nie 

było opcji niższej opłaty konferencyjnej dla studentów. Prof. Padlyak odpowiedział, że 

rzeczywiście nie było informacji o niższej opłacie konferencyjnej, ale też nie było zapytań ani 

próśb ze strony studentów o możliwość obniżenia tej kwoty. Prof. Pietrzyk zwrócił uwagę, iż im 

mniejsza jest liczba uczestników, tym większy jest jednostkowy koszt konferencji, dlatego ze 

względów ekonomicznych nie można bardziej obniżyć opłaty konferencyjnej. Być może przy 

następnej organizacji warto ustalić określoną liczbę obniżonych opłat konferencyjnych  

i zorganizować konkurs dla studentów.  

 

Poruszono kwestię dystrybucji informacji o konferencji. Mgr Sawka zaproponował przesyłanie 

jej za pośrednictwem grona dziekanów polskich uczelni. Prof. Pietrzyk zwrócił uwagę, że 

informacja jest przesyłana za pośrednictwem listy mailingowej, na której aktualizowane są 

adresy osób związanych z badaniami za pomocą technik EMR. Środowisko jest nieliczne,  

a angażowanie w przekazywanie informacji przez struktury wydziałowe byłoby nadmierne. Dr 

Mokrzycki dopytywał, czy istnieje newsletter PG-EMR, gdyż informacja o konferencji nie 

dotarła do wielu osób (np. z wydziału dr. Mokrzyckiego). Prof. Pietrzyk poinformował, że 

informacja dotarła do opiekunów tych osób.  

 

Prof. Padlyak zwrócił uwagę, że warto na stronie internetowej PG EMR-PL zamieścić książkę 

abstraktów z Forum, żeby osoby, które trafią na stronę, mogły zorientować się w tematyce 

konferencji.  

 

Dr Piwowarska zwróciła uwagę na konieczność poszukiwania sponsorów. Prof. Pietrzyk 

poinformował, że polski komercyjny reprezentant środowiska EPR nie zdecydował się wesprzeć 

Forum ani pojawić na konferencji. Dr Piwowarska przypomniała, że na Forum organizowanym 

w Szczecinie sponsorem była chińska firma CIQTEK, może byliby dalej chętni sponsorować 

konferencję. Prof. Pietrzyk zwrócił uwagę na polskie firmy Novilet i RHL.  

 

Prof. Padlyak zaproponował rozszerzenie zaproszeń dla zagranicznych gości. Prof. Pietrzyk 

także podkreślił potrzebę integracji z innymi grupami EPR, dlatego cieszymy się, że jest z nami 

dr Dana Dvoranova ze Słowacji. Dr Dvoranova podkreśliła, że podobnie jak w Polsce, także za 

granicą są małe grupy EPR (jak na Słowacji), dlatego jesteśmy otwarci na współpracę z innymi 

grupami.  

 

Prof. Stefaniuk zaapelował o zachęcanie młodych do uczestnictwa w Forum, gdyż liczba 

członków PG EMR zmalała do 1/3 w porównaniu z liczbą uczestników pierwszego, 

historycznego Forum w Rzeszowie. Prof. Pietrzyk zastanawiał się, czy dobrym pomysłem 

byłoby wprowadzenie prezentacji typu flash oral dla młodych oprócz prezentacji posterów.  

Mgr Sawka zaproponował rozszerzyć tematykę grupy o ogólnie pojęty magnetyzm.  

Prof. Rudowicz wtórował, zwracając uwagę, że łączy nas hamiltonian spinowy.  

Prof. Augustyniak – Jabłokow i Pietrzyk zaproponowali, aby wprowadzić na Forum sesję 

dotyczącą magnetyzmu, właściwości magnetycznych, materiałów magnetycznych.  

 

4. Cost Action EPR in catalysis 

Prof. Pietrzyk wspomniał o konferencjach w ramach Cost Action dotyczących EPR. W ubiegłym 

roku takie spotkanie odbyło się w Niemczech. Kolejna edycja będzie organizowana przez  

dr Danę Dvoranovą w Bratysławie. 

 

5. Wybór organizatorów VIII Forum (2026) i IX (2028) Forum EMR-PL.  

Na poprzednim Zebraniu Sprawozdawczo-Wyborczym PG EMR w Szczecinie ustalono, że 

organizacja VIII Forum zostanie powierzona Uniwersytetowi Rzeszowskiemu. Przedstawiciel 

URz, dr hab. Ireneusz Stefaniuk, prof. UR, potwierdził chęć organizacji kolejnego Forum.  

Prof. Pietrzyk zaproponował, aby IX Forum odbyło się w Krakowie, a jego organizacją zajął się 

prof. Krzysztof Kruczała. Obie propozycje zostały jednogłośnie zaakceptowane przez członków 

zebrania.  
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6. Wybór nowego Zarządu PG EMR-PL 

Na wniosek Przewodniczącego zgromadzeni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie poparli wybór 

Zarządu na kadencję 2024 – 2026 w składzie: 

 

Przewodniczący:   dr hab. Piotr Pietrzyk 

I Wiceprzewodniczący:   dr hab. Ireneusz Stefaniuk  

II Wiceprzewodniczący:  dr hab. Krzysztof Kruczała 

Członek Zarządu:    dr hab. Bohdan Padlyak  

Członek Zarządu:   prof. Alina Bieńko 

Członek Zarządu:    dr Danuta Piwowarska 

Sekretarz (nominacja):  dr Kamila Sobańska 

Moderator strony internetowej:  dr hab. Ireneusz Stefaniuk 

Przewodniczący Założyciel:  prof. Czesław Rudowicz 

 

7. Plany na kolejną kadencję i wolne wnioski 

Prof. Pietrzyk podkreślił, że najważniejsze zadanie to organizacja kolejnej konferencji, 

przygotowania do niej należy rozpocząć wcześniej i zaangażować młodych, aby wzięli w niej 

udział i dołączyli do Grupy. Ważne jest, aby nawiązać kontakt z grupą EPR z Bratysławy (dr Dana 

Dvoranova) i Brna (dr Petr Neugebauer). Prof. Rudowicz zwrócił się z prośbą, aby nie zmieniać 

nazwy ani formuły PG EMR po dołączeniu zagadnień związanych z magnetyzmem, lecz jedynie 

rozszerzyć tematykę. 

 

8. Zamknięcie zebrania. 

 

 

 

 
dr hab. Piotr Pietrzyk 

Przewodniczący PG EMR 

Przewodniczący Zebrania 

 

 

 
dr Kamila Sobańska 

Sekretarz PG EMR 

 


